



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ**

**(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Шестнадцатая сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва**

РЕШЕНИЕ

29 августа 2013 года

№ 155

город Глазов

**Информация о готовности образовательных
учреждений Глазовского района к 2013-2014
учебному году**

Заслушав информацию начальника Управления образования Администрации Глазовского района Т.П.Русских о готовности образовательных учреждений Глазовского района к 2013-2014 учебному году, **Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:**

1. Информацию о готовности образовательных учреждений Глазовского района к 2013-2014 учебному году принять к сведению.
2. Администрации Глазовского района изыскать средства для оплаты проведенных медицинских осмотров работников образовательных учреждений до 31.12.2013.
3. Управлению образования Администрации Глазовского района (начальник - Т.П.Русских) до 01.10.2013 заключить договоры на техническое обслуживание системы теплоснабжения в образовательных учреждениях.

**Глава муниципального образования
« Глазовский район»**

Ю.Н.Дягелев

«__» августа 2013 года

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета
депутатов муниципального образования
«Глазовский район» от 29.08.2013 № 155

**Информация о готовности образовательных учреждений Глазовского района
к 2013-2014 учебному году**

Подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года и работе в зимний период 2013-14 учебного года - ответственный этап в деятельности учреждений образования района. Качественная подготовка предполагает целостного комплекса организационных, кадровых, финансовых вопросов, вопросов, материально-технического обеспечения необходимых условий осуществления качественного образовательного процесса, безопасного функционирования подведомственных учреждений.

Обеспечение санитарных норм, пожарной безопасности образовательных учреждений их эффективное функционирование - одно из важных направлений работы Управления образования.

В Управлении сложилась определенная система по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году. Как правило, ежегодно в сентябре Управление образования собирает от каждой школы копии предписаний, выданных надзорными органами, составляется план мероприятий по подготовке учреждений к новому учебному году, предусматривающий в первую очередь мероприятия по устранению предписаний и предостережений, выданных прокуратурой, Госпожнадзором и Роспотребнадзором.

Поэтому подготовка ОУ к новому учебному году была начата с устранения недоработок, которые были выявлены в ходе приемки прошлого года и на выполнение предписаний надзорных органов. Много внимания было уделено:

- проведению работ, связанных с техническим состоянием зданий ОУ и прилегающих к ним территорий со спортплощадками, спортивным оборудованием,
- заключению договоров на обслуживание АПС и ЕДДС,
- выполнению программ производственного контроля (замер уровня искусственной освещенности, электромагнитных излучений, анализы воды, микробиологические анализы овощей и готовой продукции, анализ песка из песочниц, исследование почвы на цисты простейших и гельминты и т. д.),
- ревизии и ремонту приточно-вытяжной, механической вентиляции в мастерских, на пищеблоках, в кабинетах физики и химии,
- обновлению пищеблоков технологическим оборудованием и столовой посудой,
- прохождению медицинских осмотров всеми сотрудниками ОУ.

С целью решения проблем по обеспечению санитарных норм и правил, пожарной безопасности образовательных учреждений в районе разработана и успешно реализуется целевая программа «Безопасность образовательных учреждений Глазовского района на 2009-2013 годы», которая утверждена постановлением Администрации Глазовского района от 01.10.2008 № 773 и согласно которой в этом году 200 тыс.рублей израсходовано на обслуживание АПС. В рамках республиканской целевой программы «Безопасность образовательного учреждения» Управлением образования израсходовано в текущем году 290 тыс.руб. на установку в 9 детских садах системы передачи извещений о пожаре с выводом на автоматизированный узел коммуникаций сообщений, пульт централизованного наблюдения ЕДДС, 400 тыс.руб. на обработку деревянных конструкций чердачных помещений огнезащитным составом Октябрьской и Кожильской СОШ. 1057,0 тыс.рублей израсходовано на приведение в соответствие требований норм электрических сетей, электрического оборудования, на замеры сопротивления изоляции электропроводки. В Кожильском детском саду начато строительство пожарного водоема. Всего по районной целевой программе будет израсходовано 1997,0 тыс. рублей.

На подготовку образовательных учреждений к проведению лицензирования (ремонт кровель, полов) израсходовано 563 тыс.рублей. На подготовку к отопительному сезону 421 тыс.рублей (на замену оконных блоков, замену системы отопления в Куреговской СОШ).

Подготовка школ к новому учебному году проходила также и за счет средств, направленных на реализацию комплекса мер по модернизации республиканской системы общего образования. Образовательным учреждениям района было выделено 3 млн.476 тыс.791 рубль, из них на приобретение учебно-лабораторного оборудования для кабинета физики 238,628 тыс.рублей, на спортивное оборудование 661,000 тыс.руб., на приобретение оборудования для школьных столовых 1081,700 тыс.рублей, на пополнение школьных библиотек 541,600 тыс.рублей, на развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, а также с целью подготовки помещений для установки оборудования) – 883,862 тыс.руб.

Таким образом, на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году было выделено из бюджетов всех уровней 7287,7 тысяч рублей. По состоянию на 16 августа освоено 3130,0 тысяч рублей.

С 3 по 5 июля 2013 года работала комиссия по приемке образовательных учреждений к новому 2013/2014 учебному году, с участием представителей ОГПН и Роспотребнадзора. Все образовательные учреждения района приняты комиссией и имеют акты готовности к работе в новом учебном году. Нарушений правил пожарной безопасности не выявлено.

Во всех образовательных учреждениях имеется АПС, необходимый набор средств пожаротушения, противопожарные сертифицированные двери и люки. Электрические сети соответствуют требованиям пожарной безопасности. Приказами руководителей ОУ назначены ответственные за пожарную безопасность.

Техническое состояние зданий удовлетворительное.

Котельные, обеспечивающие тепловой энергией учреждения образования, находятся на балансе администрации МО «Глазовский район» и переданы в аренду теплоснабжающим организациям. С 19-23 августа состоится приемка котельных на готовность их к отопительному сезону.

Во всех образовательных учреждениях проведен производственный контроль (замеры электромагнитных излучений, освещенности, микроклимата, анализа воды, песка из песочницы, микробиологические анализы овощей и готовой продукции) на сумму 143,567 тыс.руб. за счет бюджетных и внебюджетных средств.

Большая работа проведена коллективами образовательных учреждений по подготовке к новому учебному году. Во всех учреждениях образования проведен косметический ремонт учебных кабинетов, спортивных залов, пищеблоков, школьных коридоров, помещений дошкольных групп. Большой объем работы выполнен по благоустройству школьных территорий (частичная замена ограждений, разбивка цветочных клумб, оборудование зон отдыха, замена спортивного оборудования, оборудование прогулочных участков для дошкольников и т.д.).

Таким образом, в образовательных учреждениях Глазовского района созданы безопасные условия для организации учебно-воспитательного процесса.

Проблемы:

Отсутствие средств в бюджете района:

- на прохождение работниками образовательных учреждений медицинских осмотров (необходимо 1650,0 тысяч рублей);
- на проведение косметического и капитального ремонта образовательных учреждений,
- на развитие материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений (приобретение мягкого инвентаря, мебели, учебно-наглядных пособий, игрушек).